
 
 

 

Αθήνα, 20 Ιανουαρίου 2025  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

Εσωτερικών 

 

Θέμα: «Να μην αλλοιωθεί ο σκοπός και ο χαρακτήρας του Αλιευτικού 

Καταφυγίου Βάρκιζας» 

Κατά την 25η δια περιφοράς συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βάρης-

Βούλας-Βουλιαγμένης συζητήθηκε η έγκριση υποβολής αιτήματος για εξομοίωση του 

χώρου του Αλιευτικού Καταφυγίου Βάρκιζας με χερσαία ζώνη λιμένα καθώς και της 

νομιμοποίησης των υφιστάμενων λιμενικών εγκαταστάσεών του. Η συγκεκριμένη 

διαδικασία διεκπεραιώνεται από τη Διεύθυνση Λιμενικής Πολιτικής του Υπουργείου 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, σύμφωνα με τις διατάξεις του Άρθρου 28 του Ν. 

2971/2001. 

Το Αλιευτικό Καταφύγιο Βάρκιζας εξυπηρετεί σχεδόν 70 ερασιτέχνες και επαγγελματίες 

αλιείς και αποτελεί μια άκρως σημαντική υποδομή για την περιοχή της Βάρκιζας. Η 

δραστηριότητα των αλιέων στην περιοχή συμβάλλει στη διατήρηση δραστηριοτήτων 

χαμηλής όχλησης που δεν υπονομεύουν τη βιωσιμότητα της περιοχής, ενώ 

τροφοδοτεί τα τοπικά νοικοκυριά με διατροφικά προϊόντα υψηλής αξίας. Είναι κρίσιμο 

για την ποιότητα ζωής των κατοίκων της περιοχής να διατηρηθεί το Καταφύγιο ως 

μόλος που εξυπηρετεί τους αλιείς της περιοχής, χωρίς να απωλέσει τον χαρακτήρα 

του λειτουργώντας ως «μαρίνα ή τουριστικός λιμένας» στο μέλλον. 

Η διατήρηση του ζωτικού χώρου παρακειμένως του λιμανιού προς εξυπηρέτηση των 

αλιέων οφείλει να απασχολήσει τις αρχές, καθώς επιχειρήσεις εστίασης ή και ιδιώτες 

που χρησιμοποιούν τις λιμενικές εγκαταστάσεις ως χώρο στάθμευσης, δημιουργούν 

πρόβλημα στην αλιευτική δραστηριότητα. Μετά τη νομιμοποίηση των εγκαταστάσεων 

είναι απαραίτητο να τηρηθούν όλες οι διαδικασίες, οι όροι και οι πρόνοιες έτσι ώστε η 

λειτουργία και η συντήρηση του Αλιευτικού Καταφυγίου Βάρκιζας να εναρμονίζεται με 

όσα προβλέπονται για την προστασία του περιβάλλοντος. Σημειώνεται ότι η παρουσία 

ειδικά των επαγγελματιών αλιέων στην περιοχή εμπίπτει στον χαρακτηρισμό της 

παράκτιας αλιείας, η οποία απειλείται από την μείωση των αποθεμάτων ειδών, τη 

ρύπανση και την κλιματική αλλαγή. 
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Επειδή η αξιοποίηση του μόλου της Βάρκιζας προς εξυπηρέτηση της τοπικής 

αλιευτικής δραστηριότητας συμβάλλει στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών 

και συνεισφέρει στο εισόδημα των επαγγελματιών αλιέων της περιοχής,  

Επειδή η επιβάρυνση των λιμενικών εγκαταστάσεων μετά τη νομιμοποίησή τους με 

τουριστικές χρήσεις πρόκειται να υπονομεύσει τη βιωσιμότητα της υποδομής και της 

κινητικότητας στην περιοχή, 

Επειδή οι δημόσιες υποδομές αποτελούν αμιγή δημόσια αγαθά και η χρήση τους 

επηρεάζει το σύνολο της δραστηριότητας στην περιοχή της Βάρκιζας,   

Ερωτώνται οι κ.κ.  Υπουργοί: 

1. Πρόκειται να εξασφαλίσουν τη διατήρηση του Αλιευτικού Καταφυγίου 

Βάρκιζας μετά τη νομιμοποίηση των υποδομών του; 

2. Πώς απαντούν στις ανησυχίες των κατοίκων για την πιθανότητα 

τουριστικής χρήσης της λιμενικής υποδομής της Βάρκιζας; 

3. Με ποιο τρόπο σκέφτονται να στηρίξουν τους αλιείς της περιοχής 

απέναντι στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν; 

4. Με ποιον τρόπο θα προστατεύσουν την ανάπλαση του παρακείμενου 

χώρου του λιμένος με σκοπό την εξυπηρέτηση της αλιευτικής 

δραστηριότητας από την επέκταση επιχειρήσεων εστίασης ή την άτυπη 

μετατροπή του σε χώρο στάθμευσης; 

  

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Καραμέρος Γεώργιος 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




